

(nadaljevanje s 1. strani)

**ORGANIZIRANOST SZDL V DRUŽBENI BAZI IN KREPITEV KRAJEVNE SAMOUPRAVE**

V statutu in pravilih socialistične zveze smo zapisali, da bo SZDL učinkovita le, če bo fronta organiziranih socialističnih sil. Da bo resnično postala enotna demokratična organizacija delovnih ljudi, ki bo usmerjala delo in usmerjenost množic, bomo morali v prihodnjem obdobju SZDL bolje organizirati.

V mislih imamo ustanovitev hišnih, uličnih, soseskih in krajevnih odborov SZDL. Organizacijo SZDL bi morali približati slehernemu občanu in s tem zagotoviti možnosti, da bodo lahko delovni ljudje in občani uresničevali svoje interese prek te najširše demokratične zveze. Ob novi organiziranosti SZDL se moramo zavzemati za to, da preusmerimo težišče dela: Socialistična zveza mora postati mesto in prostor, kjer se oblikujejo stališča in predlogi, ne pa da se v njej odloča.

Ce pa bomo hoteli to vlogo doseči, bo potrebna aktivna prisotnost članov ZKS in sindikata v KS, mladih, borcev in številnih kadrov iz družbenih organizacij in društev.

Dosledno bomo morali izpeljati krajevno samoupravo. Zbori delovnih ljudi in občanov, zbori delegatov KS, sveti KS in obe delegaciji ter hišni sveti bodo morali bolj zaživeti kot mesta in prostori samoupravnega dogovarjanja in odločanja. In prav v tem se bo morala odraziti vloga SZDL. Za doseg tega cilja pa bo potrebno veliko dela, ki ga bo treba čimprej opraviti na vseh ravneh. Dobra organiziranost SZDL in krajevne samouprave vključujejo tudi druge akcije, ki jih obravnavamo v tem prispevku.

**V ZNAMENJU PRIPRAV NA KONGRESE ZK**

V zvezi komunistov bo v tem letu aktivnost osredotočena v priprave na VIII. kongres ZKS in XI. kongres ZKJ ter na praznovanje 40-letnice ustanovitve KPS in 40-letnice prihoda tovariša Tita na čelo KPJ. Zveza komunistov bo v predkongresnem obdobju posvetila največ pozornosti uresničevanju sklepov X. kongresa ZKJ, ustave in sklepov VII. kongresa ZKS. Gre za poglobljeno razpravo o naslednjih področjih: uresničevanje ustave, delegatskega sistema in zakona o združenem delu,

delovanje SZDL, sindikatov, stabilizacija, svobodna menjava dela v SIS, poglobljanje krajevne samouprave, ideološka izgradnja članov ZK in njihovo vposabljanje, mednarodna politika itd. Skratka: glavni poudarek bo dan funkcioniranju samoupravnega mehanizma te družbe.

V tem letu bodo opravljene tudi volilne konference osnovnih organizacij ZKS.

**LJUDSKA OBRAMBA IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA**

V preteklem letu smo v Sloveniji sprejeli nov zakon o ljudski obrambi in zakon o družbeni samozaščiti, varnosti in notranjih zadevah. Oba zakona predstavljata kompleksno in dolgoročno normativno usmeritev na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite, hkrati pa nas obvezujeta, da se v občini organiziramo tako, da bomo kar se da dosledno uresničevali določila zakona. Odveč bi bilo naštevati pravice in dolžnosti, ki jih imamo pri obrambnih pripravah delovnih ljudi in občanov, organizirani v TOZD in KS ali enotah narodne zaščite.

Zato bomo morali podružljati LO in DS v naših samoupravnih aktih in programih posvetiti vso pozornost. Le tako bomo varnejši in močnejši pred kakršnikoli napadom na našo suverenost.

**SKLEPNE MISLI**

Namen pričujočega prispevka je predvsem razmišljanje o programskih aktivnostih na številnih področjih družbenega dela in življenju. Če smo v tem razmišljanju katero področje dela izpustili, smo to storili namerno, saj naša ambicija ni bila usmerjena v pregled vseh nalog, ki jih bo treba opraviti v tem letu. Še več, to se tudi ne da narediti, ker praksa narekuje številne nove naloge. Tako se ni mo. dotaknili financiranja ZKS, volilnih konferenc osnovnih organizacij sindikata, stanovanjske problematike, ustanavljanja novih SIS, praznovanje 40-letnice ustanovitve KPS, mladinskih delovnih akcij in tako naprej.

Prepričani pa smo, da so vsa ta vprašanja v programih zapisana in o njih bomo med letom še razmišljali.

Ob koncu želimo le to, da bi bili pri uresničevanju nalog dosledni, kajti le tako bo naše delo rodilo tudi osebno zadovoljstvo in srečo.

IVAN KUCHAR

# KDO BO UPRAVLJAL S SREDSTVI DRUGEGA SAMOPRISPEVKA?

Marsikaterega občana, ki je 21. novembra 1976 glasoval za drugi samoprispevek, gotovo zanima, kako bo potekalo upravljanje s sredstvi tega samoprispevka. To je tudi vprašanje, ki je ostalo med pripravami na referendum še dokaj odprto, pa zato želimo s tem prispevkom dati odgovor nanj.

Odloki ljubljanskih občin o uvedbi samoprispevka o sofinanciranju gradnje objektov družbenega standarda so določili, da je potrebno ustanoviti samoupravne organe, ki bodo upravljali s sredstvi, zbranimi iz samoprispevka, in s sredstvi, zbranimi na podlagi sklenjenega družbenega dogovora o sofinanciranju programa II. samoprispevka.

Na tej podlagi je politični štab za izvedbo referenduma za uvedbo II. samoprispevka pripravil 5. sejo mestne konference SZDL Ljubljana — bila je v začetku decembra lani — predlog, da se na ravni mesta oblikuje skupščina skupnosti za izvedbo II. samoprispevka. Mestna konferenca SZDL je pobudo političnega štaba sprejela ter zadolžila že omenjeni štab in mestno skupščino, da pripravita model samoupravne organiziranosti za upravljanje s sredstvi. V ta namen je skupščina mesta Ljubljana na zadnji decembrski seji lani razpravljala in sprejela osnutek sporazuma o načinu delovanja, delu in pristojnosti skupščine skupnosti

in njenih organov za izvedbo II. samoprispevka. S sklepom mestne skupščine je bil dan osnutek samoupravnega sporazuma v razpravo in sklepanje občinskim skupščinam in naslednjim samoupravnim interesnim skupnostim: stanovanjski, zdravstveni, izobraževalni, otroškega varstva in socialnega skrbstva.

Po opravljeni razpravi in sklenitvi sporazuma bo oblikovana skupščina skupnosti, ki bo delegatsko sestavljena iz delegatov, podpisnikov sporazuma. Štela bo 74 delegatov. Skupščina skupnosti bo skrbela za izvedbo programa II. samoprispevka. Opravljala bo naloge, za katere je pristojna po že omenjenih odlokih, skrbela bo za namensko trošenje sredstev in dajala potrebna soglasja k projektom objektov, ki bodo grajeni iz sredstev II. samoprispevka.

Skupščina bo imela 17-članski izvršni odbor, ki ga bodo sestavljali delegati iz vrst družbenopolitičnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in predsednikov operativnih štabov iz občin. Izvršni odbor bo predvsem skrbel za uresničevanje sklepov skupščine in pripravljane najboljše rešitve glede realizacije programa gradnje objektov II. samoprispevka.

Poleg tega bo skupščina izvolila 9-članski nadzorni odbor, odbor družbenega nadzora ter upravno-tehnično in finančno strokovno službo.

Sporazum o načinu delovanja, delu in pristojnosti skupščine skupnosti in njenih organov pa poleg doslej navedenih pristojnosti skupščine in njenih organov določa tudi, da bo morala imeti vsaka krajevna skupnost za vsak posamezni objekt še gradbeni odbor, ki naj bi spremljal celoten potek vsake gradnje.

Taka bo torej samoupravna

organiziranost upravljanja s sredstvi II. samoprispevka. Glede na predlagano demokratično in delegatsko upravljanje smo lahko prepričani, da bo v bodoče marsikatera pripomba, ki je bila dana na račun dela prejšnjega sklada: ta bo še deloval do konca leta 1978 zaradi dokončanja objektov I. samoprispevka.

IVAN KUCHAR

**IZ OBČINSKE SKUPŠČINE**

## O DELU SLOVENSKE DELEGACIJE V ZVEZNEM ZBORU

Na 28. ločeni seji vseh zborov skupščine občine Moste-Polje je Slavko Jakič — delegat zveznega zbora skupščine SFRJ — poročal o delu slovenske delegacije v tem zboru. V prvem delu je prikazal delo zveznega zbora in pri tem ugotovil, da je o delu zbora javnost premalo obveščena, da čutijo potrebo po večji razmejitvi pristojnosti med zbori in kot temeljno načelo sprejemanja odločitev: stališča baze.



V drugem delu je Slavko Jakič prikazal aktivnost slovenskih delegatov na sejah zborov in v odborih zbora. Poleg redne udeležbe in aktivnega sodelovanja na sejah zbora se slovenski delegati še posebno odlikujejo z aktivnostjo v raznih odborih in komisijah. Seveda jih to polno zaposluje tudi v razdobju med obema sejama. Pomembna je tudi oblika delovanja slovenskih delegatov med pripravami na sejo. Prav to je pri celotnem delu najpomembnejše in tu je treba še največ storiti, je poudaril Slavko Jakič. Slovenski delegati pridejo vsaj teden dni pred sejo v Beogradu v stik z republičkimi dejavniki s področij, ki zadevajo posamezne točke dnevnega reda, ter izdelajo stališča do posameznih vprašanj. Nekateri delegati se tudi posvečujejo v samoupravnih sredinah.

Seveda je položaj delegacije preprost, če so do nekih vprašanj že izdelana stališča občinskih in republiške skupščine, pa tudi delo na seji zvezne skupščine bi bilo preprostejše in predvsem kvalitetnejše, če bi vsi delegati imeli vsaj pred sejo stik z družbenopolitičnimi skupnostmi — kot to imajo slovenski delegati — in bi bili tako oboroženi s stališči.

Delegati naše občinske skupščine so poročilo sprejeli zelo ugodno ter se še zlasti zavzeli za ravnanje delegatskega načela delovanja zvezne skupščine. Sklenili so, da v bodoče navežejo stalne stike z delegacijo prek delegata iz občine Moste-Polje. Predvsem z družbenopolitičnim zborom, predsedstvom občinske skupščine in skupščino delegatov za republiško skupščino naj bo sodelovanje redno in neposredno.

SG

**Edvard Kardelj**

### BOJEVATI SE ZA VEČJO PRODUKTIVNOST IN VEČJO EKONOMIČNOST PORABE DRUŽBENEGA KAPITALA

Nova ustava in zakon o združenem delu sta omogočila, da se v praksi samoupravno združeno delo nenehno bojujemo za večjo produktivnost dela in tudi večjo ekonomičnost porabe družbenega kapitala, oziroma nastale so možnosti za doseganje čim boljših ekonomskih rezultatov v tem pogledu. Pri tem bi posebej poudaril, da je delavec v temeljni organizaciji združenega dela po ustavi in novem zakonu o združenem delu odvisen od učinkovitosti izkoriščanja njegovega podružljene minulega dela oziroma družbenega kapitala. Posamezen delavec v temeljni organizaciji združenega dela mora tudi na svoj tekoči osebni dohodek in vse socialne in druge življenjske okoliščine gledati, upoštevaje racionalnost vlaganj družbenega kapitala, ne pa le produktivnost svojega tekočega dela.

(IZ RAZPRAVE NA 25. SEJI CK ZK MAKEDONIJE)

**SKUPŠČINA OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE**

razpisuje

### PRIZNANJA IN NAGRADE OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE ZA LETO 1976

Priznanja in nagrade občine se podeljujejo v skladu z odlokom o priznanjih in nagradah občine Ljubljana Moste-Polje (Ur. list SRS št. 29/75) za dosežene posebne uspehe na raznih področjih gospodarskega, družbenega in družbenopolitičnega življenja, ki so trajnejšega pomena za občino.

Priznanja in nagrade občine se podeljujejo ob dnevu občinskega praznika za posebne uspehe, dosežene na širših področjih dejavnosti gospodarstva, vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva, razvijanja in utrjevanja samoupravnih ter delegatskih odnosov in za družbeno skupnost posebej pomembnih družbenih in družbenopolitičnih dejavnosti.

Razpisanih je pet enakovrednih denarnih nagrad in deset enakovrednih pisnih priznanj.

Kandidate za priznanja in nagrade predlagajo temeljne organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti, družbenopolitične organizacije, društva, združenja in občani. Predlog mora vsebovati poleg osnovnih podatkov o kandidatu tudi podrobno obrazložitev kandidatovega dela.

Priznanja in nagrade so lahko podeljene posameznim delovnim ljudem in občanom, delovnim skupinam, temeljnim organizacijam združenega dela in drugim organizacijam združenega dela, samoupravnim interesnim skupnostim, krajevnim skupnostim, družbenopolitičnim in družbenim organizacijam ter društvom.

Rok za predlaganje kandidatov je 15. februar 1977.

Predloge pošljite na naslov:

SKUPŠČINA OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE  
ŽIRJA ZA NAGRADE OBČINE  
61000 LJUBLJANA  
Proletarska cesta 1

**IZ OBČINSKE SKUPŠČINE**

## NEKAJ PRIPOMB K NAČRTU DRUŽBENEGA RAZVOJA ZA LETO 1977

Na zadnji decembrski seji vseh treh zborov občinske skupščine 23. 12. je bila osrednja točka ocena izvajanja programa družbenega razvoja občine za leto 1976 in osnutek programa razvoja za leto 1977.

Ker smo tudi v noveletni številki Naše skupnosti v uvodnem članku prikazali značilnosti načrta družbenega razvoja občine v letu 1977, tokrat vsebine ne bomo ponavljali. Delegati so se v razpravi zavzeli za vztrajanje pri nalogah, ki jih za leto 1977 določa srednjeročni načrt razvoja za obdobje 1976—1980. Seveda bo družbenoekonomski razvoj občine v letu 1977 v precejšnji meri odvisen tudi od drugih okolnosti, kot so to npr. razmere na trgu doma in na mednarodnih trgih. Moramo pa skrbno negovati in še spodbujati rast vseh tistih pozitivnih tendenc družbenoekonomskih gibanj, ki nam jih je uspelo ustvariti v letu 1977 in nam ob prehodu v leto 1977 pomenijo orožje za uresničevanje ciljev resolucije o družbenoekonomskem razvoju. Predvsem so to oživljanje gospodarske aktivnosti, še zlasti v industriji, zmanjševa-

nje zalog izdelkov, umirjanje zaposlovanja, izboljševanje likvidnosti, boljšanje poslovanja in finančne discipline. Denarna sredstva so se v gospodarstvu občine povečala za 2,5-krat, terjatve iz poslovnih razmerij pa zmanjšale za polovico. Pozitivne tendence so tudi v zunanjetrgovinski menjava. Po drugi strani pa so premajhna gospodarska rast (načrtovana 5,5-odstotna stopnja — dosežena le 3-odstotna), nizka produktivna sposobnost, stagnacija družbene produktivnosti dela in rast OD nad materialnimi možnostmi tiste slabosti, ki jih prenašamo v to leto in katere bomo morali imeti v svojih prizadevanjih nenehno pred seboj. Delegati so po razpravi v sklepu dali naslednje pripombe:

— V interesu povečanja produktivnosti dela, zdravstvenega varstva pa tudi socialne preventive je nujno

preprečiti v vseh delovnih organizacijah kakršnekoli oblike uživanja alkoholnih pijač med delovnim časom.

— Zaradi nerešenega financiranja dejavnosti krajevnih skupnosti le-te še vedno ne vedo, s kakšnimi sredstvi razpolagajo, kar je pa predpogoj za izdelavo njihovih programov. Tudi iz tega osnutka programa razvoja občine za leto 1977 ni razvidna rešitev tega vprašanja in zaradi tega ne morejo krajevne skupnosti postavljati realnih programov.

— Izgradnja trgovin in gostinskih objektov je dana premajhna pozornost in zato krajevna skupnost Bizovik zahteva, da se obstoječa trgovina v Bizoviku adaptira in razširi v samopostrežno v skladu z že sprejetimi idejnimi načrti.

V letu 1977 je potrebno rešiti vprašanje trgovine tudi v krajevni skupnosti Polje v skladu s sedanji in bodočimi potrebami, ki nastajajo zaradi dokaj intenzivne stanovanjske izgradnje.

— V letu 1977 je nujno izgraditi tržnico v Mostah in urediti prostore ter izvršiti preselitev lekarne.

Prav tako je zagotoviti potrebne prostore za delovanje krajevne skupnosti Moste.

— Pospešiti je gradnjo VVZ na Rjavi cesti, ki je obveznost iz samoprispevka I. in adaptacijo bivšega doma Partizan v Polju.